Kaszkad AT szabalyozas
Hasznalati Gtmutato

A nagy késlekedésli rendszereket csak nagyon lassan lehet szabalyozni.
Egy retortas kemencében a munkadarab, vagy a hdkezelt anyag egy
tokban van. Ezt a tokot kérllveszi a f(itott kemencetér. A kemencetér
hémérsékletérzékel6je, idéallanddjanak megfelelé késedelemmel, kildi az
ellendrzdjelet (PV) a szabalyozd bementére. A szabalyozé az alapjel (SP)
és az ellen6rzjel dsszevetése alapjan kiszamitja a kimenetet, amely az
Osszes rendelkezésre all6 energia egy részét (példaul Y=30% esetén,
annak 30%-at) bevezeti a kemencetérbe.

A kemenceteret a j6l behangolt szabalyozé gyorsan, lengések nélkil
felheviti az alapjel értékére. A retorta csak lassan veszi at a hét és minél
jobban megkdzeliti az alapjelet annal lassubb lesz a folyamat. Elvileg a
folyamat végtelen hosszu ideig tart, de a gyakorlatban sem sokkal jobb a
helyzet.

A technologus ezért a kemencetér alapjelét magasabbra allitia. A

killdnbséget csak kisérlettel lehet megallapitani. A kiildnbséget AT-nek
nevezzik. Ez az érték a szerkezettél, az anyag témegétdl,
hémérsékletétdl, fajhéjétdl, szinétdl, fellletétdl, stb. figg. Tehat ezt az
egyszerl médszert csak mindig azonos hékezelésekhez lehet alkalmazni.

A HAGA kaszkad szabalyozé algoritmusa automatizalja ezt a folyamatot.
A kaszkadszabalyozas egymasba agyazott szabalyozasi kordkbdl all.
Minden kérhdz tartozik egy érzékéld. A belsé kért master-nek, a kilsé kort
slave-nek nevezzik. A master bemenetére érkezik a munkadarab (anyag)
hémérsékletének jele. A linearis kimeneten a beavatkozojel atalakul
hémérsékletté. Ez a kimenet mddositja slave alapjelét ugy, hogy a master
alapjeléhez hozzaadja a kimenet értékét. Ezt a kissé nehezen
értelmezhet6 folyamat megértését segiti az 1. abra.

Mint mar emlitettik master érzékelbje a munkadarab (anyag) kdzvetlen
kozelében van. A master alapjelét a hokezelés hdémérsékletének
megfeleléen allitottuk be. Ha a masterrel szabalyoznank, a késlekedés
miatt igen nagy tulldvést kapnank, amely esetleg a kemence sérulését is
okozhatna. A kaszkad mikodését kiserjuk figyelemmel az 1. abra szerint.

A hémérséklet emelkedésével az abran balrdl jobbra haladunk. A slave
kimenete %-osan vezeti be az energiat a kemencébe. A szabalyozoén
beallitott aranyos tartomany (P=100/Gain [°C]) alsé hataraig 100%
teliesitménnyel fiit. A slave alapjele (SP.,*+LiHi). Lathaté, hogy a

szabalyozok automatikusan hozzaadjak a AT értéket a munkadarab



el6irt hémérsékletéhez. Ezt az értéket a master LiHi taroléjaba kell beirni
a Conf lapon. Tehat a kemenceteér a beallitott értékre melegszik fel és ez
annyi amennyit On megenged!
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Az aranyos tartomanyban a AT értéke linearisan csdkken a LiLo értékéig,
amelyet a master LiLo taroléjaba kell beirni a Conf lapon. Ez az érték lesz
a tartés eltérés a kemence és a munkadarab hémérséklete k6zott.

A kemencében a hémérsékletet az érzékel6 végpontjan mérjuk. A
gyakorlat mutatja, hogy a kemencetér tébbi pontjaban a hémérséklet ettél
eltér. Természetesen ez a tokban lévé anyagra is igaz. Tehat ha a LiLo
értéket 0-ra allitanank, a kemence hémérséklete a master alapjelére allna
be és ez a legritkdbb esetben egyezik meg a tokban Iévé anyag
hémérsékletével. Ezért a hdkezelési folyamat végén az egyensuly beallta
utan a LiLo értékét be kell allitani. Ha a retorta belsejében 1év6 érzékeld

10 °C-kal kevesebbet mutat allitson 10 értéket, ha 10-zel tobbet akkor

—10-et.

A kaszkad szabdlyozas teljesen automatizalja az On folyamatat. Nem kell
tablazatokban rogziteni a kilonbdzé hokezelési folyamatok beallitasi
adatait. Biztos lehet abban, hogy a kemence a beallitott hémérsékletre
heviti az anyagot. A HAGA szabdlyozokbdl Osszeadllitott kaszkad a
szabalyozok minden tulajdonsagat kezeli. Tehat a slave mikddtethet
motoros szelepet gazfiitéshez. A master lehet programszabalyozé. A
bemenetek és kimenetek szabadon konfiguralhatok. Az adatgydjté
szoftver mikodik.



A 2. abra egy hékezelés diagramjat mutatja be
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A diagram jol mutatja a kaszkadolas elényeit. Az aranyos tartomany alsé

hataraig maximalis teljesitménnyel fiit. A beallas alatt a bedllitott AT
értékkel magasabb hoémérséklettel noveli a hoéatadast, majd ennek
csOkkentésével beallitia az el6irt hémérsékletet és ezt pontosan tartja. Ez
a egy valés, kozmetikazatlan diagram, amely barmikor megismételhetd!

A kisérlet beallitott adatai:
master SP=600, LiHi=30, LiLo=13, GAin=5
slave ©Onhangolas utan: Gain=2.8, Int=307, dEr=68

A master tébb slave-et tud kezelni igy tobbzénas (t6bbcsatornas)
rendszert is kitindéen szabalyoz. A minden slave alapjele eltolhatd a
.kaszkad” értéktél a manual reset helyén beirt értékkel. Tehat a HAGA
rendszer kaszkad tulajdonsagai rendkivil sok alkalmazasra adnak jé
megoldast.

Az el6zbekben a AT kaszkad szabalyozasi médot ismertettiik, mert ez
kénnyen megértheté és attekinthet6éen hasznalhaté. Szabalyozoéink a
irodalomban leirt (normal) kaszkad szabalyozasi mddban is mikoédnek. Ez
a mikoddési mdéd tdbb szakértelmet igényel. Altalaban hosszantartd
folyamatokat lehet ezzel szabalyozni. Célszeri ennek telepitését,
beallitasat, hangolasat a gyarté szakembereivel megbeszélni.

A AT kaszkadszabalyozas nemcsak kemencét tud szabalyozni, hanem
kopenyfiitésa, illetve kdpenyh(itési reaktorokat, autoklavokat, stb. is.



A szabdlyozdkat a hasznalati utmutatd szerint kell beéllitani. A beallitasok
a Haszndlati atmutaté 1 oldalan, a 3. lapon talalhaték az Epid és dLin
utasitasok beallitasi helyein.

A bemeneteket és a kimeneteket szabadon lehet kivalasztani a
Haszndlati Gtmutaté szerint.

Az dnhangoléas

Allitsa be a master erésitését (Gain) egy On altal jonak tartott értékre. Ezt
az Onhangolas utan is be lehet allitani, ugyanazt az eredményt fogja

kapni. Kapcsolja a AT kaszkad master-jét kézi vezérlésbe. Allitsa be az Y
értékét ugy, hogy a slave a hangolasi hémérsékletet mutassa. Inditsa be a
slave 6nhangoléjat és varja meg mig a T villogasa megall.

Kisérlettel allapitsa meg a master erésitését, figyelembevéve a

berendezés megengedett adatait. A kis értékii erésités (nagy AT) a slave
tullendulését okozhatja, amely azért kedvezétlen, mert altaldban a
tullendilés nagyon lassan all vissza.

A HAGA 6nhangolé algoritmus azonnal hasznalhaté paramétereket ad, de
ezeket célszer( adatgyUjtével ellendrizni.

Nem tul nagy késlekedésl rendszerek master-jét is be lehet énhangolni
ugy, hogy a slave érzékel6jét kell a master-hez kotni és a slave kimenete
adja a beavatkozo jelet. Tehat mintha a master lenne az egyeddli
szabalyozd6. Az ilyen hangolas altalaban ON/OFF beallitast eredményez,
amely alkalmatlan kaszkad szabalyozasra. Javasoljuk tehat, hogy a
master mindig P, esetleg Pl szabalyozo legyen.



Kaszkad AT szabalyozas
Beallitasi utmutato

A KD48P, KD48D2 és KD48D szabalyozokat lehet MASTER feladatra
konfiguralni. A KD48P csak MASTER lehet, mert alapjelét (SP) nem lehet

a kommunikaciéval megvaltozatni.

SLAVE tehat csak KD48D2, vagy

KD48D tipusu szabalyozé lehet.

A MASTER konfiguracioja (csak a kaszkad tulajdonsagok):

KD48P Epid
dLin
LiLo
LiHi
Axd
Con
Adr

KD48D* Epid
dLin
LiLo
LiHi
Axd
Con
Adr

kommunikaci6 kivalasztasa. C tablazat [65]=11

D tablazat [65]=00

szabalyozaskor a tartds AT értéke

szabalyozaskor a legnagyobb tullévés éertéke

a SLAVE bekapcsolasara konfiguralt relé. E tablazat: 01011101
kommunikacio sebessége: [210]=011 (9600Bps) ajanlott
eszkoézcim: 255

kommunikacié kivalasztasa. C tablazat [65]=11

D tablazat [65]=00

szabalyozaskor a tartds AT értéke

szabalyozaskor a legnagyobb tullévés értéke

a SLAVE bekapcsolasara konfiguralt relé. E tablazat: [210]=100
kommunikacioé sebessége: [210]=011 (9600Bps) ajanlott
eszkbzcim: 255

A SLAVE konfiguraciéja (csak a kaszkad tulajdonsagok):

KD48D* out
Con

Adr

szinkronizalt bekapcsolas. B tablazat: [54]=10
kommunikacio sebessége: [210]=100 (9600Bps) ajanlott
eszkdzcim: 0-254

Bekotés (Példa)

Tap Minden MODE-hoz (24 25) nem kozésitett fesziiltségmentes kontaktus.  Egy darab SLAVE-hez nem szilkséges.
.
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